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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN 16907-1: 2018) vypracovala technická komisia CEN/TC 396 Zemné práce, ktorej 
sekretariát je v AFNOR.  

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskôr do júna 2019 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť najne-
skôr do júna 2019. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument je jednou z európskych noriem v rámci súboru noriem EN 16907 Zemné práce. Súbor 
noriem, ktorý pripravila technická komisia CEN TC 396, je rozdelený do niekoľkých častí, ktoré korešpon-
dujú s rôznymi etapami plánovania, vykonávania a kontroly zemných prác a majú sa brať do úvahy 
kolektívne ako súbor noriem na vykonávanie/zhotovovanie zemných prác. Celý súbor noriem je takýto: 

EN 16907-1 Zemné práce. Časť 1: Zásady a všeobecné pravidlá (tento dokument); 

EN 16907-2 Zemné práce. Časť 2: Klasifikácia materiálov; 

EN 16907-3 Zemné práce. Časť 3: Stavebné postupy; 

EN 16907-4 Zemné práce. Časť 4: Upravovanie zeminy vápnom a spojivami; 

EN 16907-5 Zemné práce. Časť 5: Kontrola kvality; 

EN 16907-6 Zemné práce. Časť 6: Rekultivácia územia naplavovanými zemnými konštrukciami; 

EN 16907-7 Zemné práce. Časť 7: Hydraulické uloženie vyťaženého odpadu. 

V tejto norme sa odkazy na konkrétne časti normy píšu odkazom na plný odkaz (napr. EN 16907-2). 

Tieto normy pre zemné práce sa nevzťahujú na environmentálne plánovanie a navrhovanie geotechnic-
kých konštrukcií, ktoré určuje požadovanú formu a vlastnosti zemnej konštrukcie, ktorá sa má postaviť. 
Vzťahujú sa na projektovanie zemných materiálov, vykonávanie, monitorovanie a kontrolu stavebných 
procesov zemných prác, aby sa zabezpečilo, že dokončená zemná konštrukcia vyhovuje geotechnické-
mu návrhu.  

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedónsko, 
Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, 
Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Ru-
munska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talian-
ska a Turecka. 
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1    Predmet normy 

Táto európska norma (časť 1) uvádza definície, zásady a všeobecné pravidlá plánovania, projektovania 
a špecifikácie zemných prác. Uvádza ďalšie časti normy, ktoré sa budú používať spolu s časťou 1. 

Zemné práce sú stavebným procesom zameraným na vytváranie zemných konštrukcií zmenou geometrie 
zemského povrchu pre stavebné alebo iné činnosti. Oblasti použitia zemných prác sú spojené s 

– dopravnou infraštruktúrou (cestami a diaľnicami, železnicami, vodnými cestami, letiskami);

– plošinami pre priemyselné, obchodné a obytné budovy;

– vodným inžinierstvom, protipovodňovou ochranou a ochranou pobrežia;

– prístavmi a letiskovými oblasťami vrátane výstavby násypov vo vode;

– riečnymi hrádzami a morskými hrádzami na rekultiváciu pôdy;

– zemnými a horninovými priehradami;

– pobrežnými násypmi vyrobenými z hydraulicky umiestnenej výplne;

– protihlukovými bariérami, vizuálnymi bariérami a inými nenosnými zemnými prácami;

– násypmi terénnych úprav;

– zasypávaním otvorených baní a lomov;

– odkaliskami.

Vyznačujú sa potrebou používať dostupné prírodné alebo recyklované materiály a manipulovať s nimi 
spôsobom, ktorý poskytuje predpísané vlastnosti. Táto norma sa používa pre všetky typy zemných kon-
štrukcií s výnimkou ďalej uvedených prípadov, ako sú: 

– niektoré špecifické typy prác, ako napríklad vykopávanie rýh a drobných zemných prác, ktoré sa
môžu organizovať podľa zjednodušených alebo osobitných pravidiel;

– niektoré konštrukcie, ako sú hrádze a priehrady, ktoré potrebujú zemné práce, ktoré majú špeci-
fické požiadavky na navrhovanie a výstavbu; tie môžu presahovať pravidlá tejto normy.

Táto norma sa nevzťahuje na zlepšovanie terénu pod zemnou konštrukciou pomocou technológií, ako sú 
pilóty, prúdová injektáž, hĺbkové premiešanie zeminy, vertikálne drény alebo štrkové piliere. 

V dôsledku rozdielneho podložia a klimatických podmienok v Európe a rôznych národných zmluvných pod-
mienok sa vo viacerých európskych krajinách zaviedli národné súbory pravidiel, ktoré nebolo možné 
v krátkom čase harmonizovať do európskej normy. Táto európska norma preto stanovuje základné pra-
vidlá na dosiahnutie uvedených cieľov. Informatívne prílohy B až H k tomuto dokumentu uvádzajú prík-
lady národných postupov dodržiavajúcich tieto pravidlá. 

2    Normatívne odkazy 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien).  

EN 1997-1 Eurocode 7. Geotechnical design – Part 1: General rules. [Eurokód 7. Navrhovanie geotech-
nických konštrukcií. Časť 1: Všeobecné pravidlá.] 

EN 1997-2 Eurocode 7. Geotechnical design – Part 2: Ground investigation and testing. [Eurokód 7. Na-
vrhovanie geotechnických konštrukcií. Časť 2: Prieskum horninového prostredia.] 

EN 16907-2 Earthworks – Part 2: Classification of materials. [Zemné práce. Časť 2: Klasifikácia materiálov.] 

EN 16907-3 Earthworks – Part 3: Construction procedures. [Zemné práce. Časť 3: Stavebné postupy.] 

EN 16907-4 Earthworks – Part 4: Soil treatment with lime and/or hydraulic binders. [Zemné práce. Časť 4: 
Upravovanie zeminy vápnom a spojivami.] 

EN 16907-5 Earthworks – Part 5: Quality control. [Zemné práce. Časť 5: Kontrola kvality.] 

EN 16907-6 Earthworks – Part 6: Land reclamation earthworks with dredged hydraulic fill. [Zemné práce. 
Časť 6: Rekultivácia územia naplavovanými zemnými konštrukciami.] 




